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zetések és hirdetések bér- 

mentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak Tleeea.

s a r n a p.

Fővárosi levél.
Irta: Solymosí Elek.

Mindent háttérbe szőrit a politikai helyzet, melyet a 
mandátumaikért remegő függetlenségiek egy része újabb 
obstrukezióval komplikál Az imeuczió helyes, hazafias és 
önérzetes, hisz mindnyájunk óhajtását fejezi ki. De azt 
is hozzátehetjük, hogy csalhatatlan taktika és okos 
csataterv nélkül a mai világban már nem szokás csa­
tázni, s ha valaki ezt mégis megteszi, viselnie kell a 
kudarc/, felelősségét. Mi biztosítékot nyújt a nemzet­
nek Lengyel Zoltánék akcziója ? Mivel kármentesítenek, 
ha felgyújtják a házunkat?

Abból, hogy egy néhány kerület beleugrott a meg 
nem vizsgált mélységű kútba, még nem következik az, 
hogy az egész nemzet beleugorjék

Többe már nem lehet kérdés tárgya, hogy az egész 
obsti ukczió a függetlenségi párt teljes kudarczát jelenti. 
Az a szépségtapasz, hogy „valamit mégis elérhetünk“ 
nem egyéb, mint egy felettébb frivol vigasztalás, mi­
után érte sokkal többet s majdnem mindent koczkáz- 
tatiuuk. Vagy akarnunk kell a nemzeti vívmányokat az 
obstrukezióval — tehát forradalom árán is, vagy kérünk 
és kötiyörgüuk. A taktika nélküli obstrukezió ebbe az 
utolsó állapotba sodort. Tisztelt obstrukeziós uralt! Kiabá­
lással, fenyegetéssel és káromkodással nem lehet poli­
tikát csinálni. Mert az tiszta gyerekes dolog, hogy 
ug> viseljük magunkat, mint harezosok szokták és 
ojergelüuk, dobolunk, trombitálunk és mikor indulni 
kellene, az ellenségnek csak a hátunkat mutatjuk s 
dicsekedve bujunk el az alkotmány megcsufolt sánc/.ai 
köz«-. Beszeljünk legalább nyíltan: Nem akarjuk a fórra- 
d.ilmut, meit nincs hozzá való pénzünk, s nincs kato­
nánk és fegyverünk. Minden irányban érezzük a gyön- 
gest günket. Nézzük például a nemzetiségi kérdést. 
Nézzük es lássuk meg, hogy az az eredménytelenség, 
mel) 67 óta a magyar ügyet különösen a nemzetiségi 
kérdésekre nézve jellemzi, már odáig vitt bennünket, 
hogy egy újabb 48 esetén az összes nemzetiségek sok­
kal Yatlabbul lógnak velünk szembeáliani, mint állot­
tak 48-bau. 3 ilyen körülmények közt természetes dolog, 
hogy be kell húzódnunk az alkotmány sánczai közé. 3

m» természetes még? Az. hogy aki nincs elkészülve a 
háborúra, az ne puffogtassa el a puskaporát rakétákban, 
hanem inkább spórolja meg és gyűjtse össze jobb időkre.

A tei vtelenséget s a politikai taktika teljes hiányát 
egészen megvilágítja a legfőbb hadúrral való ikerviszo­
nyunk s a hadúr életkora, a melyben már mindnyájan 
kouzervativek vagyunk. E konzervativizmus befolyása 
alatt egy lelkiismetetes uralkodó (a kinek az uj viszo­
nyokba bele kellene tanulni) már csak azért sem tel­
jesítheti e viszonyokra való főbenjáró kívánságunkat, 
meit túl vau az élete delén, a mikor már nem kíván­
hatjuk tőle, hogy tanulni kezdjen. Kétségtelen, hogy a 
mi jó királyunk teljes atyai szeretettel viseltetik irán­
tunk, aminthogy ezt már számtalanszor be is bizonyí­
totta, s nem tagadható, hogy nem az ő hibája, hogy 
az 1867-iki XII. t. ez. 11-ik paragrafusának egyoldalú­
ságába jóhiszemüleg élte bele magát, mert a 36 éves 
hallgatásunkkal erre mi is okot szolgáltattunk.

Egy szóval, kárán tanul a magyar. A legcsekélyebb 
tehát a mit tehetünk az, hogy a történtekből okuljunk. 
Elégedjünk meg a csehek és horvátok mosolyával s ue 
forszírozzuk ki azt a gyilkos pillanatot., mikor az egész 
világ kaczagui tog felettünk. A cseh és horvát mosolyo­
kat pedig Írjuk fel a függetlenségi számlára.

SZEMLE.
Az országgyűlés f. hó 27-én tartott ülésében 

egyszerű felállással nagy többséggel elhatározta, hogy 
az Illések szombaton kezdve d. e. 9—2 óráig, d. u. 
5 9 óráig tartatnak. A gyűlés 3/il órakor eloszlott. A 
háláiozatot Kossuth, Polcnyi,Rakovszky, Tisza minisz­
terelnök felszólalásai előzték meg.

Gróf Apponyi Albert azon alkalomból, hogy a 
szabadelvüpárt az ellenzéki erőszakoskodás folytán szük­
ségessé vált párhuzamos ülések tervét elfogadta s párt- 
kérdéssé tette, br. Podmuiiiczky Frigyeshez, a szabad­
elvüpárt elnökéhez intézett levelében bejelentette a 
pártból való kilépését. Egyelőre semmiféle más párt­
hoz sem csatlakozott. Vole együtt lepett ki 28 képviselő, 
kik mindnyájan a volt nemzeti párthoz tartoztak.

A vasúthoz vezető út Nagyenyeden.
Folyó hó 23-án tartatta meg az alispán a közigaz­

gatási bejárást a vasúthoz vezető utak rendezése tár­
gyában.

Ez utak építésének története vau. Az angolok, kik 
1869 —71-ben itt a vasutat építették, világlátott embe­
rek lehettek, de az euyedi viszonyokat nem ismerték sa 
helyi hatóság sem igen segített nekik azok meg­
ismerésében.

így történhetett meg, hogy a patakmedret 5 méterre 
szűkítették el a vasúti hid fölött, a minek következ­
tében a város alsó része szüntelen elöntetett az ár­
vizek által, és a város és lakosság végül e miatt perrel 
volt kénytelen megtámadni az időközbeu államosított 
vasút igazgatóságát, minthogy a kérések eredményre 
nem vezettek.

így történt Kovács Gyula idejében, hogy a Csató 
alispán vezetése alatt 1885-ben megtartott közigazga­
tási bejáráson Perczel budapesti főmérnök tervei sze­
rint 30 méterre szélesittetett ki a patakmeder 1886-ban 
60,000 frt költséggel és szabályoztatott egy kilóméter­
nél hosszabb szakaszban a Hid-utczától lefelé; a Hid- 
utcza is feltöltetett az állam költségén s azóta árvíz 
nem fenyegeti az állomás területét, sem a városnak a 
vasúti hid fölötti szakaszát. Ez alkalommal Kovács 
Gyula polgármester ügyességének sikerült a hidutezai 
hid kiépítési költségeire is 5000 foriutot szerezni az 
államtól, s Így lett két hídja a városnak.

A vízi utak rendezéséhez hasonló fontosságú érdekek 
fűződnek jelenben a vasúthoz vezető kocsi közlekedési 
utak rendezéséhez.

E tárgyban 1892-beu meg is iuditotta a tárgyaláso­
kat Kovács Gyula polgármester egy vasúti kövezetvám 
tervezet alapján, de az mindez ideig 10 évi tárgyalás 
és rengeteg munka daczára sikerre nem vezetett, a 
felsőbb hatóságok véleményeinek folytonos ingadozása 
és szüntelen változása következtében, nem akadt Per- 
czelje a kocsiközlekedésnek és a vasúthoz járó utaknak.

Az angolok a Szentkirály-utcza végéről egy 8 méter 
szeles, azaz inkább 8 méter keskeny utón, melyet még 
2 sor ákáczfával szűkítettek, vezették be a teheráru
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őszi ének.

Költözik a madár; a falevél sárgul,
Lehullani készül immáron az ágrúl;
Zörög a gyep sarja, sír, zokog a szellő, 
Kiszállott az illat, elhallgatott a dal;
Az égbolton sötét kékes barna felhő 
És lenn én bolyongok keblem fájdalmivat.

A szellő sír, zokog, hallom : vége ... vége 
Szomorúan nézek a felleges égre;
Szomorán nézek szét a hervadó tájon,
Hisz hozzám hasonló az ég, a fa ága :
Bú ül a lelkemen ; lefoszlott egy álmom,
Mint a rózsafának levele, virága ....

Vége immár; vége; oly üres a keblem,
Olyan elhagyatott, olyan rideg lettem,
Mint a lombtalan fa, a beborult égbolt; 
Keblem legeslegszebb virága lehulla,
Pedig virulása nem is olyan rég volt,
3 félve, vágyva kérdem. Vájjon nyit-e újra?!

Szerettem és vége... Nem szeretek többé...
Éu, a ki szeretni vágyódom örökké
Itt állok siváran, ridegen, magamba’...
És nézek az égre; és nézek a földre 
S miutha kebelemben egy ér vön’ szakadva, 
Sajog, fáj odaben... Sírva rogyok össze...

Tóival? Géza.

Vízakna kiváltságolt mezőváros követei 
és képviselői 1669-től 1903-ig.

Irta: Szentkatolnai Bakfe Endre.

Ezen időtől fogva a város követeinek fizetése« város 
majorsági pénztárából eszközöltetett. A főkormányzók­
nak 1848. jul. 3-án Kolozsvárt 8056 sz. a. rendeiete 
szerint1 vízaknai törvényhatóság követei számára, 
hat hétre külön-külön 63 pengő forint előlegeztetett a 
taitományi pénztárból, mit tt tanácsnak a majorsági 
pénztárból az előlegező pénztárnak aztán kikellett 
fizetnie.

1848. évi II. t.-cz 9 §-a szerint mindenik országgyű­
lési követnek az országos pénztárból 5 pengő frt napi- 
dij és lakbér fejében évenként 400 p. frt fizetés hatá- 
loztatott a Kolozsvárt tartott érd. országgyűlésen, a 
7-§-ban pedig csak 1 követnek küldése. A mi 1874: 
XXXIII. t.-cz. 120. §. 1893: VI. t.-cz. 3. §. által érvé­
nyesíttetett; mivel 1861, 1863, 1865, 1866, 1867-ben is 
a város állód : pénztára a követeknek még útiköltségét s 
diurnumát is fizette.2

Vízakna követei kötelesek voltak a város tanácsa és 
esküdt közönségének a diaetákról jelentéseket 
tenni. A jelentések közül érdekesebbek: a mit 1835. 
február 20-án Székely Szabó József és Szász Károly, 
1837. október 5, november 20-án Székely Szabó József 
és Székely Ferencz, 1842. márcz és május 10-én Fogarasi 
Paur János és Szász János, 1847. uov. 18-án Szász 
Károly és Szász János tett 8

A város levéltárában levő jegyzőköny­
vek és okmányokban Vízakna követei

1 Vár. levéltár 1848 sz. 319.
1 1861. Prot. pol. 88 az. 1865. Prot. pol. 173. sz. 1866. Prot. pol. 

27. sz.
8 Történeti nevezetességű okmány. Vár. lev. 1847. Prot. pol. 524. sz.

és képviselői közül a következőknek 
nevei fordulnak elő:

1869-ben a gyulafehérvári diaetán voltak : Székely 
István főbíró és Koruis János senator.

1676. G)ulafehérvárt Szeutpáli Ferencz ki­
rálybíró

1681. Nagy-Siuken K o r n i s alias Bogáthy Pé­
ter senator és Szilágyi Márton senator.

1686 Gyulafehérvár és Nagy-Szebeu, 1689-ben Se­
gesvárt. Radnóth s Gyulafehérvárt Szeutpáli Ferencz

1701. jan. 15—márcz. 9. Gyulafehérvárt Szeutpáli 
Ferenc z.

1714. jan. 6—február 14. Nagy-Szebenben Szent- 
páli István királybíró.

1718. február 28—márcz. 14. Kolozsvárt Bogáthy 
János királybíró.

1722. febr. 19. ápr. 10. Nagy-Szebenben Bogáthy 
János királybíró és D o b o 1 y i Tamás senator.

1741. febr. 20—máj. 18. N.-Szebenben Nagy Szabó 
István és Deési Márton senatorok.

1743. augusztus 21—október 18. Nagy-Szebenben 
Bogáthy János kir. bíró és Dobolyi Tair ás 
senator.

1757. aug. 9—uov. 10. N.-Szebenben Hopp János 
senator és Maksai Kis Miklós főuotárius.

1781. május 18—aug. 21. N.-Szebenbeu Szemeriai 
Szász Pál helyettes kir. bíró és Koncz József 
senator.

1790. aug. 30—decz. 12. Kolozsvárt Bogáthy 
J á 11 o s kir. biró és Hoprik Mihály senator.

1791. aug. 9—deczember 12. Kolozsvárt ugyanők.
1792. aug. 20— október 22. Kolozsvárt Bogáthy 

János kir. biró és Szemeriai Szász János jegyző.
1794. uov. 11 — 1795 szept. 2. Kolozsvárt Papolczi 

Dávid Imre és Szász János senatorok.
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és személy-forgalmat az állomáshoz. — Ezen ut is 
Fellner Lajos osztály mérnök idejöveteléig annyira el 
volt hagyatva, hogy vasúti temetések alkalmával bokáig 
érő sárban kellett gázolni a közönségnek. Fellner 
valamit szélesített az utón. csatornáztatta, kavicsol- 
tatta, a város is az utóbbi években rendezgette a 
Híd-utczát es a S/.entkirály-utcza hátsó szakaszát, de 
egységes és nagyobb szabású rendezés, mely a forgalom 
és izles követelményeit kielégítette volna mindezidáig 
nem jöhetett létre.

A folyó hó 23-án megtartott közigazgatási bejárás 
br. tiánffy Kazmér m. főjegyző, mint alispáui helyettes 
elnöklete alatt tartatott meg. jelen volt Horánszky 
Gyula (a volt miniszter fiai fej ügyelő a budapesti igaz­
gatóság részéről. Schlandl és Herczeg Ferencz felügye­
lők a kolozsvári Uzletvezetőseg részéről, Göliner osz­
tálymérnök, Albert Iván Alsó-Fehér vármegye állam- 
építészeti hivatalának főnöke a vármegye és dr. Varró 
László polgármester s Mircse János főerdész a város 
részéről.

A tárgyaláson arról volt szó, hogy a vasúti állomás 
és Szentkirály-utcza vége közötti ut az államvasutak 
költségén a forgalom igényeinek megfelelőig kiszéle- 
sittessék és gyalogjárókkal elláttassék, továbbá, hogy a 
X áiadi-kert és Simon Károly telke s az államvasutak 
kertje közötti sikátor is bővíttessék és vasúthoz járó 
útnak deklaráltassék.

á tárgyalás alapján a határozatot a vármegye alis­
pánja fogja meghozni.

Bizony ideje volt ezen fontos útszakaszok közigazga­
tási bejárásának és megfelelő bővítésének, mert ma 
10 akkora a vasúti forgalom, mint 30 év előtt és ha 
a város oly elhagyatott helyen, mint a Malom-utcza és 
Cj-uicza 16 méterben állapította meg az utcza mini­
mális szélességet s az 1 kilométernél hosszabb Barom- 
vásái utczában is, akkor a legfőbb forgalmú utak és 
utczák se maradhatnak 8—10 méter szélesek, annál 
kevésbbé, mert az első benyomása a vasúton érkező­
nek egy városra nézve fontos; a mostani szült és görbe 
utak közbiztonsági tekintetben is veszélyesek és siker­
rel végrehajtott rablás színhelyei voltak a tettes me­
nekülésével és mert időn kint vásárok, ünnepélyek, 
temetések, nagyobb teherszállítások, marharakodások 
alkalmával rövid idő alatt ez utakon igen nagy forga­
lom bonyolítandó le, es ezen forgalom remélhetőleg 
évről évre növekedni fog.

Nyilatkozat.
Minden ellenkező híreszteléssel széniben, mint egye­

dül igaz tényt kijelentjük, hogy az „Erdélyi Hírlap“ 
szállítását tisztán es kizárólag üzleti szempontból a ki­
adás táigyában kötött és Írásba foglalt szerződésben 
adott jogánál fogva szüntette meg a Könyvnyomda rész­
vénytársaság igazgatósága.

Mnller Mihály, Dr Garda Kálmán,
igazgatósági elnök. igazgatósági jegyző

Vegyes hírek.
— Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetései­

ket megújítva bennünket továbbra is támogatni szíves­
kedjenek.

Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 
arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szer­
kesztőségünket.

— Az aleófehórvármegyei gazdaságibank és 
takarékpénztár részvénytársaság igazgatósága el­
nökké Zeyk Dániel főispánt, alelnökké br. Kemény Simont, 
ügyvezető igazgatókká : dr. Szaniszió Albertet és Kovács 
Józsefet választotta meg.

— Dr. Farnos Árpád, mint az „Érd. Hírlap“ saj­
nálattal veszi tudomásul „lelkiismeretbeli kötelességének 
tartotta“ az „Uj pártba“ belépni s a függetlenségi párt­
ból kilépni, melybe akkor lépett be, midőn a szabad­
elvű pártból kilépett.

— T. Fogarasi Béla úrnak, mint a Kossuth 
Lajos asztaltársaság elnökének. Szíveskedjék tudomásul 
venni és tudomásul hozni, hogy a „Közérdek“-ben „A 
bohócz és a piczula“ ezim alatt megjelent tréfás czik- 
kecske sorai a legtávolabbról sem vonatkoznak a „Kossuth 
Lajos asztaltársaság“ -ra. Hiszen önmaga beismeri, hogy 
e czikkecske „kifejezetten sem személyekkel, sem tes­
tületekkel nem bajlódik“ minél fogva — saját kifeje­
zése szerint — valóban „nagy naivság“, hogy ezen 
vidám társaságra vonatkoztat olyan „czélzásokat“, me­
lyeket egész határozottan „némely hu lapocskákénak 
kell megérteniük, és azon jó lelkű (?) embereknek, kik 
a „Közérdek“ becsületes törekvéseit gyanúsítani szere­
tik. Ennek folytán, mielőtt az elnök úr meggyőződött 
volna a valóságról, valóban felesleges volt oly gran- 
diosus souverenitással a „Kossuth Lajos a. t.“ elleni 
„tendeneziózus reflexiókénak jelenteni ki a határozottan 
nem oda ezimezett fricskákat és gőgösen mindjárt „tel­
jes megvetéssel visszautasítani. Szerencsétlen dolog, 
ha a közéletben szerepelni vágyó egyének máris oly 
elfogultak, hogy staute pede „megdöbbentően hazafi« t- 
lannak es cziuikusnak“ jelentenek ki olyasmit, a minek, 
mint a jelzett czikkecskébeu is világosan olvasható, „a 
hazafiságra és « tiszta eszményi szellemre“ egy parányi 
czéizása sincsen. A ki nem ért arabusul, az ne beszéljen 
aiabusul. A szerkesztőség.

„Magyar lap a Kossuth asztaltársaság 
ellen.“ Az. „Ellenzék“ november 25-ik számában 
„megbotránkoztató s szinte hihetetlenül hangzó esetről ad 
hirt“ egy uagyenyedi tudósitó. Azt állítja ugyanis, hogy a 
Nagyenyedeu megjelenő kormánypárti lap 94-ik számá­
ban „A bohócz és a piczula“ czimü vegyes közlemény­
ben a uagyenyedi Kossuth Lajos asztaltársaság estélyeit 
„bohóczelőadásóknak“, az asztaltársaságokon szokásos 
(?!) önkéntes adományokat „tányérozásnak, hazafias 
Bázisokkal zsebük javára erélyes pumpolásnak“ nevezte. 
Nenkülőmben arról is beszámol a lelkiismeretes tudó- 
sitó hogy „a támadás óriási (!) visszatetszést szült a 
városon.“ Nos hát az a levelező valóban „megbotrán­

koztató“ módon és „hihetetlenül“ fiilent, mert a „Kos­
suth Lajos asztal társaság“-ró 1 egyetlen szót, egyetlen 
czélzást sem lehet kiolvasni a hivatkozott ezikkben. Aki 
ilyent állít, az valóban értelmi tévelygésben és felfogási 
zavarban szenvedhet. Az ilyen szerencsétlen mániákusnak 
vagy gyógyintézetben, vagy, ha kiskorú, javítóintézetben 
van helye. Komolyan kérjük a „Kossuth Lajos asztal- 
társaság“ érdemes tagjait, hogy a levelező badar állítá­
sainak ne üljenek fel; ezeket a ráfogásokát határozottan 
visszautasítjuk.

— Szives tudomásul. A helybeli divatáru keres­
kedők teszlelettel kérik a nagyérdemű vevőközönséget, 
hogy vásárlásaikat lehetőleg napközben szíveskedjenek 
eszközölni, mivel doczember hó 1 -töl üzleteik este 7 óra­
kor bezáródnak. Korbuly Kristóf, Vájna Miklós, Tangel 
József és Géuád Dávid.

— A varjú és pacsirta. (Fáy András meséje.) 
A varjú egy szent kép tetejére szállt, s felfuvalkodva 
szemlélte az elmenők tiszteléseiket, melyeket mind ön 
személyére ruházott hiúsága. Gyáva dög-kórász, szól 
hozzá a pacsirta, szállj csak ama jegenyére vagv más 
élőfára, ha mozdit-e valaki kalapot a hitvány varjúnak.

(Beküldetett.)
— Nyilvános számadás. A balázsfalvi tóm. kath. 

templom építésére utóbb adakoztak: Ő fensége József 
Ágost főherczeg 40 kor. Id. Gróf Zichy Nándor 20 kor. 
Lázár Albert 100 kor. Dr. Náuássy Lászlóné 20 kor. 
Mihály Zoltán 20 kor. Nyitrai székeskáptalan 10 kor.
A pannonhalmi főapáti szentszék 20 kor. A kalocsai 
éiseki iroda 20 kor. A kalocsai főszékesegyházi kápta­
lan 20 kor. A nagyváradi székeskáptalan 20 kor. A sze­
pesi szókeskápf,alatt 50 kor. Bencze A utal ivén 5 kor. 
50 ül. Dr. Keizler György ivén 4 kor. 20 fii. Pekri 
Gábor ivén 4 kor. 70 fii. Gróf Zichy Géza ifj. 10 kor. 
Az esztergomi polgármester ivén 12 kor. 88 fillér. A 
gyeigyószeutmiklósi főszolgabíró ivén 11 kor. Czegléd 
város tanácsa 10 kor. Vácz város tanácsa 25 kor. Eper­
jes vátos tanácsa 10 kor. A szobránczi főszolgabíró iveit 
15 kot. 60 fii. A csuczai főszolgabíró ivén 4 kor. A Csák­
tornyái főszolgabíró ivén 10 kor. Az esztergomi szentbe- 
nedekrendi fogni, igazgató ivén 11 kor. Keresztes Mar­
git ivén 12 kor. Csougrád község 10 kor. Dr. Szász 
Ágoston 2 kor. Jeszenszky Lajos ivén 5 kor. 70 hl. 
Szentes város 4 kor. Latzkó és Popper 5 kor. Tisza- 
szentmiklós község 2 kor. Farkas Sándor ivén 10 kor. 
Nyiiegyháza város 15 kor. Kiskunfélegyháza 5 kor. 
Wiegárd János 5 kor. Elischer Károly 70 fii. A hossz.u- 
aszoi főszolgabíró ivén 4 kor. Valaki 5 kor. Összesen 
430 kor. 26 fill., melyért az egyházközség elöljárósága 
hálás köszönetét nyilvánítja.

— A vízaknaiak jőnek vissza Amerikából!
Szárnyasállataink közül a mostoha tél közeledtére né­
melyek eltávoznak, meleg éghajlatot keresnek ; azonban 
a tavasz meleg és új életet árasztó lehelletére vissza­
térnek s örömtől áradozva foglalják el fészkeiket. Víz­
aknáról is vándormadaraink példájára Amerikába töb­
ben mint hatvanan távoztak volt el részint pénzkere­
sés végett, részint nyomor ellen menedéket keresni. —

1801. jan. 15. Kolozsvárt Szemeriai Szász János 
helyettes kir. bíró és Ti m ár József senator.

1809. jan. 5—jul. 14. Kolozsvárt Szász János 
iobiró és Cseh Samu vicesenator.

1810. jul. 9—1811. sept. 18. Kolozsvárt Szent- 
p A 1 i Sándor kir. bíró és Tímár József senator.

1834. máj. 26 — 1835. felír. 6. Kolozsvárt Székely 
Szabó József h. kir. bitó és Szász Károly nagy- 
enyedi prof.

Ib37. ápr. 17—1838. márcz. végéig N.-Szeben Szé­
kely Szabó J. h. kir. biró és Székely Ferencz 
főjegyző.

Ib41. szept. 9—1842. nov. 16. Kolozsvárt Fogarasi 
Paur János h. kir. biró és Szász János.

1843. febr. 4—1844. nov. 15. Kolozsvárt ugyanők.
1846 szept. 9. Kolozsvárt ugyanők.
1847. jan. 3. okt. 30.Kolozsvárt id. Szász Károly 

és Szász J á nos.
1848. máj. 29. Kolozsvárt id. Szász Károly és 

Szász János.
1848. jul. 2-án a Pesten tartandó közös hongyülésen 

az 1848: VII. t.-cz. 3 §-a értelmében id. Szász K á- 
toly vall. es közokt. ü. min. államtitkár volt egyedül 
követe, illetőleg képviselője Vízaknának, mivel az 1848: 
IV. t.-cz. folytán megszűnvén a rendi alaponi szervezése 
az országgyűlésnek, népképviselet alapján a város vá­
lasztó közönsége által junius 26 án választatott meg.»
0 a hírneves és kitűnő országgyűlési ellenzéki szónok, 
1849-ben is a függetlenség kimondásáig híven képvi­
selte Vízaknát; de azután a dolgokban lényeges részt 
uem vett. („A magyar forrad. férfiai 1848/9-ből“ 78. 1.)

Az 1849-ik évi gyászos események után az ország 
jogi élete idegen kezekbe kerülvén, a törvények helyébe

1 Vár. levélt. 1848 sz. 157.

pátensek és miniszteri rendeletek léptek, melyek az 
ország magánjogi törvényeit eltörölték s az osztrák 
törvények hatálya 1860. okt 20-ig fennállott.

1861-ben, az 1860 október 20-iki diploma folytán 
Vízakna visszanyervén régi állását, visszakapta az or­
szággyűlésre! képviselőküldési jogát is. - Azonban, 

1861-be összehivatván Pestre az országgyűlés, az a 
fenforgott viszonyok és nehézségek miatt feloszlattatok. 
Már 1861 május 15-én a kir. főkormányszéki elnök gr. 
Miké Imre tudatta Vízakna város közönségével : hogy 
a jelzett pesti országgyűlésre való követválasztás és el­
küldés eltiltatott.1

1863. Szeutgyörgy hó 21-én Bécsben 1968. sz. alatt 
kelt királyi leirattal Nagyszebeube országgyűlés hiva­
tott össze Erdélyt véve jul. 1 -re; képviselőül junius 
26-áu Vízakna részéről megválasztatott Tímár Károly 
helyettes kir. biró; de unió e'leues és törvénytelen
lévén ezen gyűlés, meg nem jelent azon, hanem lemon­
dott.2

Aug. 14-én uj választás eszközöltetett; újból ő vá­
lasztatott meg Vízakna alkotmányos érzelmű választó 
polgárai által, — de újból lemondott.8

1863. okt. 13-án elnapoltatok a szebeui országgyűlés.
1864. ápr. 20-án 2615. sz. a. kelt leiratával a kir 

^kormányszék máj. 9-óu választást rendelt el; midőn 
Lakatos Sándor főbíró választatott meg, de ő is le­
mondott.4

1864. aug, 10-én uj választás tartatott; ekkor Szőcs 
Sándor választatott meg.

1865. szept. 1-éu 3853. sz. a. kelt királyi leirattal nov. 
19-én Kolozsvárra országgyűlés hirdettetek Okt. 28-án

' Vár. levert. 1861 Prot. pol. sz. 88 
2 Vár. lev. 1863. sz. 776, 674.
8 Vár. lev. 1863. sz. 667. Ein. sz. 97.
* Vár lev. 1864. sz. 571. Prot. pol. sz. 306.

képviselőül megválasztattak : Ti in ár Károly és Szőcs 
Sándor.1

1865. decz. 25-én 5580. sz. a. kelt kir. rendelet az 
1848. II. t.-cz. alapján követválasztás végrehajtását s 
ennek nyomán a megválasztandó követnek a már folya­
matban levő pesti országgyűlésre! elküldését rendelte 
el. Minek következtében 1866 jan. 24-én Vízaknán a 
választás megtörtént;2 de sajnos, hogy ép e nevezetes 
alkalomkor követnek ifj. Moldován János választa­
tott meg a túlsúlyra jutott román választók által, ki 
még pestiéi utazása költségét is a várostól román nyel­
ven irt folyamodványban kérte!8

1868. szept. 15-én Moldován J. elhalván,4 1869. márcz. 
22-ón Szőcs Sándor kir. biró választatott meg.

1870. febr. 22-én Szőcs S. a képviselőségről lemond- 
ván, aggszentpéteri Korizmics László, a nagy nem- 
zetgazdász, a m. tud. akadémia tiszteletbeli tagja, márcz. 
iO-éu választatott meg; ki 1886. okt. 5-én bekövetke­
zett haláláig, több cyclusou át volt Vízaknának nem­
csak országgyűlési képviselője, hanem sok tekintetben 
jól tevője is. Őt 1876-ban Szlávy megkínálta pénzügy- 
miniszteri tárczával, 1878-ban Tisza Kálmán földmive- 
lési miniszterséggel, de nem fogadta el.

1886. decz. 4-től 1892 nov. 14-ig dr. Tisza István, 
a jelenlegi miniszterelnök.

1892. nov. 14-től 1896. okt. 28-ig Ugrón Zoltán. 
1896. okt. 28-tól 1901. okt. 2-ig Zeyk Gábor.
1901. okt. 2-től jelen időig dr. Hámory László.

(Vége.)

1 Vár. lev. 1865. Prot. pol. az. 138. 169. 173.
2 Vár. lev. 1866 Prot. pol. sz. 8.
3 Vár. lev. 1866. Prot. pol. az. 27.
* Vár. lev. 1868. az. 1228.
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De a boldogabb hazában is a kedvező körülmény nem 
sokáig tartott. Még a tavaszt sem tudták megvárni, 
hogy vándormadarainkkal jöjjenek együtt, vissza; már 
is mintegy tizenötön hazajöttek, azt mondván : hogy a 
kik eddig 4 fit 50 kr. napibért kaptak, most még 2 
forintot sem kapnak. Sőt napokig kell várni, hogy mun­
kát kapjon valaki s a munka is most nem állandó. — 
Borzasztó sokan jöttek mindenfelől ; hogy éhen ne hal­
janak sokan kicserélik a régi munkásokat újakkal. — 
Midőn Amerikából hazajöttél'ok a szülőföldre léptek, 
mint közülök egy román mondta: ölelték s csókolták 
a hazai földet. Beteljesült rajtok is a mit Kölcsey 
mondott : „Isten egy szívnek egy keblet te­
remte: így egy embernek is egy h azá í ... 
Egész világért, egész emberiségért halni : azt Isten 
teheti; ember meghal háznépéért, ember meghal hazá­
jáért; halandó szív többet meg nem bir! “
- Székely kiállítás. Az Erdélyi Gazdasági Egye­

sület f. hó 28-iki gyűlésén Tokaji László titkár ter­
jedelmes javaslatot terjesztett elő a székelyföld ter­
mészeti, ipari, mezőgazdasági és néprajzi produktumai­
ból rendezendő kiállítás érdekében. A javaslatot jövő 
számunkban részletesen fogjuk ismertetni.

— A jó cseléd. Pauaszszal járult a minap egy 
cseléd a rendőrkapitány elé, mert asszonya rosszat irt 
a könyvébe. A könyvben ugyanis ez a klaszifikáczió volt 
Írva: Szolgált 11 hó és egy hét leszámításával egy tel­
jes évet, mely idő alatt lankadatlan volt a kapunyito- 
gatásban, takarékos a munkában, szorgalmas a nyelve­
lésben, eszes a kifogásban, barátságos a huszárokhoz, 
hűséges a szeretőjéhez és becsületes, mert előtte minden 
zárva volt. A cseléd a gazdasszonyát ezért a kis tréfá­
jáért a rendőrkapitány elé czitálta.

— Az 1904 ik szökő évre szóló jóhirü n a g y- 
enyedi Lőcse i-N a p t á r deczember hó elején jele­
nik meg a helybeli Könyvnyomda r. t. kiadásában, ez­
úttal 43 dik évfolyamában. Tartalma sokkal nagyobb lesz 
az eddigieknél; érdekes szellemi rész, vig adomák, a 
mindennapi életben szükséges ismeretek, hasznos köz- 
gazdasági czikkelyek, Magyarország és az egész világ 
minden részébe szóló uj táblázatos posta- és táviró- ár­
árszabály, telefon ismertetés töltik be a naptár jelen­
tékeny részét, melyek után a Királyhágón innen tar­
tandó országos állat- kirakó- és hetivásárok pontos 
betűrendes kimutatása következik és vénül a tájékoz­
tató hirdetések egészítik ki a körülbelül 9 Ívnyi terje­
delmű naptárt, mely igen olcsó árban, csak 30 f i 1 I é r- 
b e n kerül eladásra. Ajánljuk e közhasznú 43 éves nagy- 
enyedi Lőcsei-Naptárt olvasóink es a uagvközönség szi­
ves figyelmébe.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora és he­
gedű zenemüfolyóirat most megjelentX. évfolyam 
22-dik füzete a következő szép zenemüujdonságokat 
közli. 1. Lányi Ernő „Rákóczi tárogatós nótá“-jál. II. 
„St ráüss egyveleg“, a világhírű keringőkirály 
legszebb tánczaibúl összeállította Hube r Sándor. A 
minden zenekedvelőnek kiváló fontosságú zeneműtől yó- 
irat, havonta kétszer mindenkor 10 oldal tartalmán a 
legkedveltebb s legújabb zenemüveket hozza, úgy, hogy 
előfizetői az érdemesebb zenemüujdonságokat, melyek 
az év leforgása alatt megjelennek, e füzetekben kapjak. 
Előfizetési ára egész évre 24 füzetre 12 kor, félévre 12 
füzetre 6 kor. Előfizethetni a most folyó IV. évnegyedre, 
valamint az előző évnegyedekre is a „Zenélő M a- 
gy ar ország“, (K 1 o k n e r Ede) zenemükiadóhiv;i- 
talában Budapest VIII., József-körut 22/24 honnan 
minden nyomtatásban megjelent zenemű a legjobban 
megszerezhető.

Közgazdaság.
Nehány szó az aranka irtásáról.

Az aranka kártételei sokszor igen nagyok, úgy hogy 
a lóhere és luczerna vetést sokszor csaknem teljesen 
megsemmisítik. Legbiztosabb védekesési mód ellene az, 
ha arankamentes, vagyis plombozott magot velünk. 
Plombozott lóhere és luczerna mag alatt pedig csakis 
azon mag értendő, a mely valamely m. kir. vetőmag- 
vizsgáló állomás állal megvizsgál tátik s arankamentes­
nek minősíttetett s ennek bizonyságául egy ezt igazoló 
bálcz.ával ellátva az illető magvizsgáló állomás olom- 
pecsétjévei lezáratott. Vannak azonban még az a rankamen 
tes mag vetésén kívül is oly módozatok, a melyek szemmel- 
tai tása mellett a gazdák maguk tehetnek legtöbbet an- 
nak éidekében. hogy vetéseik arankamentesek legye­
nek. Ezen módozatok közé tartozik a vetőmagnak ala­
pos tisztogatása is. a mely azonban most újabban nem 
a legbiztosabb védekezés, mert mióta hazánkban is na­
gyon elterjedt az arankának egy válfaj,■, a Cuscuta 
receuosa, nein lehet a magot tökéletesen és biztosan

Számos elismerés és $ $
$ $ bizalom nyilatkozat

igazolja azt, hogy

arankamentesiteni, mivel ezen fentmegnevezett aranka- 
féleség úgy súlyra, valamint nagyságra megegyezik a 
lóhere súlyával és térfogatával Ezért a gazdák tevé­
kenysége e tekintetben más téren kell, hogy megnyil­
vánuljon ; már akkor kell az aranka irtására gondolni, 
a midőn az még magot nem hozott, tehát künn a lu- 
czernás vagy lóherésben irtható az legsikeresebben. 
Mindenek előtt az aranka által megtámadott foltot, le 
kell kaszálni s a közepén öszegjüjtve, szalmával ke­
verve el kell égetni. Ei nem mulasztandó azután*a tö­
kéletes kiirtás érdekeben az, hogy az üresen maradt 
folt hígított kén savval (1 liter 200—300 1. vizre) vagy 
oldásba hozott kénsavas kálival megöntüztessék, hogy 
az aranka tökéletesen kipusztuljon.

Szerkesztői üzenet.
Marosujvár. Költeményét legközelebb hozni fogjuk.

Szerkesztőség;
I>r. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiaitó: :
Nagyenyedl Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedl Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Részvények kerestetnek.
Az Erdélyi Hírlap legközelebbi számában vevő keres­

tetett a Nagyenyedl Könyvnyomda és Papirárugyár r. t. 
néhány részvényének megvételére. Az eladni szándékozók 
felkéretnek, hogy ajánlatukkal LINGNER GYÖRGY-höz, ne­
vezett társulat üzletvezetőjéhez forduljanak.

Sz. 3720—1903. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a nagyszebeni földhitelintézet végrehajtatnak Ludvig Anna 
szül. Knuff s társai végrehajtást szenvedő elleni 47 kor. 60 fillér 
tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék (a vízaknai kir. jbiróság) területén levő Gergelyfaja köz­
ségben és határán fekvő a Gergelyfájai 389 sz. tjkvben A -f 1-3 
r. 1724, 2507, 4064 1 hr. sz. a. foglalt Ludvig Simon nevére felvett 

egész ingatlanokra 503 korona, továbbá a gergelyfájai 392 sz. tjkvben 
A + 1 r. 5246, 5247 hr. sz. a. foglalt 9 részben itju Ludvig 
Simon, Leister Mátyásné Ludvig Kóza. és Ludvig Márton végrehajtást 
szenvedők, l/„—1 „ részben Ludvig Mihály, kiskorú Ludvig Kata­

lin és Mária végrehajtást alatt nem a-lló tnl aj dón ostársak nevére 
felvett egész szellőre 249 kor., továbbá a Gergelyfájai 118 ez. tjkv­
ben A -f 2. 5, 9, 13, 14, 20—21 r. 873, 1547 2,2083. 2084,3513, 
3514, 3592, 4451, 4927 hr. sz. a. foglalt ingatlanoknak az ifjnLnd- 
vig Simon, Leiszter Mátyásné Ludvig Rozina és Ludvig Márton ne­
vére felvett egy kettőd részére 629 korona 50 fillér, s a ger­
gelyfájai 393 sz. tjkvben A + 1-3 r. 1900, 1901, 1902, 4053, 4054, 
5189, 5190 hr. sz. a. foglalt ingatlanoknak az ifjú Ludvig Simon, 
Leister Mátyásné Ludvig Rozina, és Ludvig Márton nevére felvett 
háromnegyed részére 526 kor. 50 fillér, végül a gergelyfájai 391 sz. 
tjkvben A -j- 1 4 r. 1235, 3429 1, 4303 1, 5944 hr. sz. a. foglalt 
Ludvig Márton, s a gergelyfájai 394 sz. tjkvben A — 1—2 r. sz. 
1192/1 1273/1 3750, 3912 hr. sz. a. foglalt ifjú Ludvig Simon és 
Leister Mátyásné Ludvig Rozina nevére felvett egész ingatlanokra 
az árverést 351 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanoknak az 1903. évi 
deczember hó 22-ik napján d. e. 11 órakor Gergelyfaja község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, taitoz- 
nak az ingatlanok becsárának 10 % -át vagyis 50 korona 30 fillér, 
24 kor. 90 fill,, 62 kor. 95 fill., 52 kor. 65 fillér, 35 kor. 10 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz 42. §-ban jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt sz. I. M. rendelet 
8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldőit kezéhez letenni, 
avagy az 1881. «vi LX. ..-ez. 170. §. érteimében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiálőtoit szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Vízaknán, 1903. évi november hó 11-én.

463 1-1
Korinaky,
kir. aljárásbiró

Sz. 1561/1903.

Árverési hirdetmény.
A vezetésem alatt álló kir. orsz. fegyintézet 

élelmezésénél az 1904. évben összegyűlendő mos­
lék és henyérhój értékesítése czéljából a f. év 
deczember 5-én d. e. 10 órakor a fegyintézet hiva­
talos helyiségében nyilvános árverés fog tartatni.

Bánatpénzül 40 korona teendő le. Bővebb fel­
világosítást árverezni szándékozók az intézet igaz­
gatóságánál nyerhetnek.

Kir. orsz. fegyintézet! igazgatóság.
Nagyenyed, 1903. november 26-án.

465 1-1
Uray,
igazgató.

A Pesti karácsonyi ajándéka
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mindazok, a kik a Pesti

... , . A.?68*1 NaPl0, a mely eddigelé az Ember tragédiáját, Arany János balladáit, Zichy Mihály
le viSteínaC7irhVaflihKat0fna Bank bá.nÍát’ a Himfy-Albumot, a Költök-Albumát, tavalyi remek
„ j.e!“ ■ b.umot’ °Jvas0lnak. a konyvpiaczon általános feltűnést keltő kiállításban,
az idén eddigi kiadványait felülmúló fénynyel és pompával aranyvászon keménykötésben a

V ovo
fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adni

A Vörösmarty-Album ;i Zichy-AIbumuál isi 
díszesebb kiállításban nagy kvait. alakban fog I 
megjelenni. Magában foglalja a költő életrajzát. =
Csongor és Tündét, VőrösmuiTyuak a kedves drá- I 
mai költeményét, a Szózatot, a Vén czigányt, f 
Szép Ilonkát és Vörösmartynak legkiválob költői § 
alkotásait, kiváló művészek eredeti festményei- 1 
vei és rajzaival 20 mümellékletben és számos I 
szövegbe nyomott képpel és illusztráczióval. A 1 
Vörösmarty-Album mümellékleteit a legjele- 1 
sebb magyar festőművészek készítik. Mindanv i 
"yijuk élén olt van (Székely Bertalan,, a leg- 1 
nagyobb magyar történeti festő, a ki a Toldi 
czimü költeményt illusztrálja. Kortársa é.s barátja 
Madarász Viktor, a Salamon czimü költemény­
hez készít festményt. A két nagy históriai festő­
höz a következő elsőrendű magyar művészek 
sorakoznak Bihari Sándor, Fényes Adolf,
Ferenczy Károly, Kéméndy Jenő, Kernstock 
Károly, Krenner (Tardos) V., Magyar Mann­
heimer Gusztáv, Nagy Sándor, Radóné Hirsch 
Nelli. Ezenkívül számos kisebb illusztráczió dí­
szíti majd a Vürösmurty-Albumot, a melyek egész 
sor kiváló magyar festő művészetét fogják a 
Vörösmarty-AIbum keretében bemutatni. A való­
ban remek kivitelű mülapokuak egy része gyö­
nyörű színnyomású lesz, a milyen eddig alig 
lent meg magyar diszmüben. A Vörösmarty-Al­

bumot megszerezhetik 
Naplóra

1. egyszerre egy egész évre előfizetnek,
2. a kik félévre fizetnek elő és kötelezettsé­

get vállalni k, hogy egy további féléven át elő­
fizetőink lesznek,

3 a kik egy negyedévre fizetnek elő és további 
háromnegyedéven at való előfizetésre kötelezett­
eket vállalnak, azok a második évnegyedre szóld 
előfizetés beszolgáltatása után kapják meg a 
Vörösmarty-Albumot,

4. a kik havonta fizetnek elő és egy egész évi 
előfizetésre kötelezettséget vállalnak, azok a 
hatodik havi előfizetés beküldése után fogják 
megkapni a Vörösmart.y-Albumot.

Azon uj előfizetőink, a kik a Zichy Mihály-Al- 
bumot, az 1903. évre szóló előfizetés alapján, 
mint előlegezett ajándékot bírják, azok a Vörös­
marty Mihály albumot csak úgy kapják meg, 
ha egy további egész évre előfizetnek, illetve ha 
jelen négy pontban felsorolt előfizetési feltételek 
egyikének eleget tesznek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 
kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 
2 kor. 40 fillér. — Elözetni minden hó l-től és 
15-től lehet.

A „Pesti Napló“ kiadóhivatala.

TANGEL JÓZSEF
női, férfi és gyermek divatáru üzletében

NAGYENYEDEN

a legszolidabb szabott árak mellett

csakis mindig
a legjobb minőségű áruk lesznek ki­

szolgálva.

a
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96 szám.

A nagyenyedi ev. ref. es ágost egyhazak közös 
tulajdonát képező Várkerületi Bárt* Péter-f-le 
üzlethelyiség (mészárszék és külön üzlet) 1004.
április 24-től 3, esetleg 6 évre
bérbe adatik:.

K pviselők kerestetnek.

Kikiáltási ár 500 korona.
A bérbeadás árvetés utján eszközöltetik folyó

évi deczember 8-án délután 3 órakor
a református egyház elemi iskolájának helyisé­
gében.

Zárt ajánlatok is elfogadtatnak.
Árverezni szándékozók lO°/o bánatpénzt köte­

lesek az. árverés alkalmával az egyházak tm-g- 
bizottjának átadni

A nagyenyedi ev. ref es ágost. egyházak 
467 ,_2 közös bizottsága

601 szám.
1903. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-ez. 102. §-a ér­

telmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyszebeni kir törvényszék­
nek 1903. évi Sp. 5765 számit végzése következtében Roll) Ke- 
resztély ügyvéd által képviselt Ludvusky János javara Pongrác/, 
ti érd ellen 120 korona s járulékai erejéig 1903. évi október hó 9-en 
foganaiositott kielégítési végre ívj: ás utján felülfoglalt és 1145 kot o
„ára becsült következő ingóságok, u. m : 2 kaueza, 5 csikó es
3 boglya széna nyilvános árverésen elaltatnak.

Mely árverésnek a vízaknai kir jbirósag 1903. évi V. 390 2 sí. 
végzése folytán 50 korona 9 fillér hátr. tőkekövetelés, ennek 1903. évi 
Októbei Ló 9-ik napjától jaró 6% kamatai, biróilag már megállapított 
költségek erejeig Kisfceréken a községházánál leendő eszközlésére 
1903 évi deczember hó 4. napjának .1. e. 11 órája határidőül .kitu- 
zeíik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érinteti ingóságok az 18»1. évi LX. b-ez. 10< és 108. §-•* 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség eseién 
becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és fel ül fog­
laltattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Yizaknan, 1903. évi november hó 13. napján
Eichner Károly,

464 1 — 1 kir. bír. végrehajtó.
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SZÖLOLUGASÍ
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 

föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szótő faj alkalmas, (bár mind kúszó 

természerü) mert nagyobbrészt- ha megnő is, termést nem hoz, ezéit 
sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a 
legkitűnőbb muskotály és mis édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen olyan báz, 
melynek fala melleit a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem 
voma, ezenkívül e ás épületeknek, kerteknek, kerítéseknek sth a 
legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyébre használható részekből. Ez a legháiádatosabh gyümölcs, 
mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalógus 
bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, a ki ezimét egy leve­
lezőlapon tudatja

Érmelléki első szölőoltvány telep Nagy-Kágya,
u. p. SZÉKELYHID. 458 3-20

liFifi telítő látottéi# r-i.
Alaptőke: 300,000 korona. 

Tartalékalap: 100 OOO korona

Klíojiíid betéteket évi 5“/#-ra.
Előnyös kölcsönt nyújt betáblázasra.
m~ Kereskede mi váltókat 6'Vo-al számitól le, j

Yáltókölcsönt 61/2°/0-ra ad. Ü
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

ír, »•«
hitvonkinl 1000 koronáig kereshet mindenki tisz­

tességesen minden szakismeret nélkül. 
Küldj;; he ezimét E 419 jelige alatt a követ­

kező czimve: Annoncen-Abteilung des „Merkur“ 
Mannheim, Meerfe ístr. 441 8—50

Női ruhákat, miaden divat szériát
könnyen lehet készíteni az

a nélkül, hogy előzetesen a szabást tanulni kel­
lene. Ez a készülék minden termethez igazítható.

Egy készülék ára utánvétig!
3 korona

Minden kuliur-államhan törvényileg védve és 
szabadalmazva.

Gusehe 11)auer Anta 1

SOPRON

<88?
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Képviselők kerestetnek.
430 10 10

NAGYENYEDI KÖNYVNYOMDA ÉS 
PAPIRÁRUGYÁR ^SZV S
@@®S® N A < - v K x Y I -: 1 ).

r lfác7Ít1 müveket, folyóiratokat, hir- 
mzl‘ ‘ lapokat, körleveleket, képes
árjegyzékeket, levélpapírokat, falra­
gaszokat, meghivókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, <X> 
könyvnyomdái és kőnyomdai kivi­
telben. Továbbá postacsomag és üveg­
eim kéket, peesétj egyeket, rágj eké­
iteket, porkapszulákat, papírzacskókat, 
kötözőpapirokat, és mindennemű OO 
gyógyszerészeti nyomtatványokat ❖ 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.
S©e®®8@©^S@©©©©@©©®®®®®
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DOBOZÁRUT (Carlonnage)
rj it ni.: közönséges és hajlított dobozokat db. V5

gyógyszen-szek. mkrásrok c< gyárosuk részére kisélt árutáSfek juiáujos 
és rzélszrrií rsoitiagülíistni olrsó áriául szállít.

tO

Kalap, nyakkendő és fehérneműk.
4<*

L&LLtZx, ?/l ltd ttd itd ^td ^d '<dd '^td

Van szerencsém a, 11. é. közönségnek becses tudomására hozni, misze­
rint Nagyköveden, Főtér 3 szám alatt létező yt-

férfi, fiú és gyermek kész-ruhák
valamint férfi divat üzletemben az őszi és téli idényre mindenféle különle­
gességek teljes választékban megérkeztek. Úgyszintén

saját szabóműhelylyel
rendelkezem, hol a mai kornak megfelelő szabászt tartok, kinek munkája min­
den magas ízlésű igénynek megfelel.

Továbbá Iaktáron tartok dús választékban mindenféle hazai es valódi 
angol gyapjú szöveteket, féifí , fiú- és gyermek-ruhákat, városi bundákat, vala­
mint elismeii jó minőségű, kizárólag kézimunka, hazai gyártmányú női-, 
férfi-, fiú- és gyermek czipőket.

Becses pártfogását kéri teljes tisztelettel

426 6-*

BERKOYITS BÉLA
NAGYENYEl), Főtér 3. s/ám.

Szolid árak és pontos kiszolgálás.
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Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.
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Mini bizományos a leg kitűnőid) magyar zuiuánczOlt liádog- 
edeny gvarnak, ni előnyös árakat elleni el. hogy a inárvan\ 
zouiánc/.u b'gegeszsvgesehh főző edényeket felére leszálli fült áron 
adhatom el; hái ki egy kis csupor veielevel (8 ki.) nifggyőzod- 
heiik az előnyös vétel felől Kupas fazék vagy lábos 20 kr., 2 
kupás 28 kr., legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sokkul 
erősebben lő/ln-io a kávé a most ei ke/a 11 „Non plus ultra“ 
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen 
nlcsok : 90 krtól fölfelé — úgy szinte más nemű zom mezős edé­
nyekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban aj tulok.

A legjobbnak isméit hatású keserüviz 2 -
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapliató, 
alábbi ásványvizek friss töltésben:

3 napig tart 
úgyszintén az

Sorszéki borviz, Bikszádi, Bilinyi, Budai (Ferenc'. József Loser Janos horgony
jegi ü) Élőpatak!, Giesshübli. Karlsbad! Krondorfi, Levicoi, Margit, Marienbadi, 

Salvator Selters, Sztojkai, Szobránczi, Párád! keserű, Párád! Arzénes.

Egy 4 szoba, konyha, pincze és melléképületekből álló lakás kiadó.
A hires Regemburgi állat-táppor, melynek használata állal az állatok 

betegségtől megvédve étvágyuk, erejük javul. Tehenek jobb és több tejet 
adnak, jobb kedvűek lesz ne Íí ; disznóknak szarvasmarháknak juhoknak igen 
ajánlható biztos óvszer. Eredeti ólmozolt, csomagokban nálam kapható.

Saját gyártmányú sodrony-fonataimat 
ajánlom mint legezélazerübbet, legolesób- ,
bal. hgiartósabbat, bármiféle kerítéshez, BISZXRIXSÁNY LAJOS
ngy szintén ónozott tüskés sodronyt leg­
olcsóbb árban.
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Rézgálicz. Vermorell permetezők, Raffia szőlőkötöző legolcsóbb árban, kékkő 
szőlő és növények perm élezésére, leszállított áron.


